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Acta Sesión Ordinaria Nº118 - Concejo Municipal de Portezuelo.

En Portezuelo, a dos días del mes de marzo del año dos mil veinte, en el salón de sesiones del concejo, siendo
las 16:08 horas se inicia la Sesión Ordinaria Nº 118 del Concejo Municipal de Portezuelo, en nombre de Dios y la
Comuna de Portezuelo.
Preside la sesión el concejal más votado, el Sr. Juan Carlos Ramírez, ante la ausencia, por razones de
salud, del alcalde de la comuna, Don René Schuffeneger Salas.
Asisten los Concejales: Sr. Francisco Irribarra, Sr. Daniel Pasten, Sra. Paulina Zamudio, Sr. Saúl Zapata y Sr.
Alan Ibáñez.
Se encuentran presentes el Sr. Administrador Municipal, Don Adán Zapata, el Sr. Director de Control, Don Juan
Santos, el Sr. Director del DAEM, Don Rodrigo Martínez y la secretaria de Concejales, Sra. Nidian Arteaga.
Secretario de Actas (S), Sr. Hernán Lizama Ganga.

PRIMERO: Aprobación de Acta de la sesión anterior.
El Presidente del Concejo somete a consideración el acta de la sesión N°117 del 17 de febrero del 2020 enviada
a los señores concejales. Se aprueba por la unanimidad de los concejales (Acuerdo 118/399/2020).

SEGUNDO: correspondencia Recibida y/o despachada.
Despachada: No hay.

Recibida:
- Ordinario N° 134. Del Director Regional (s) de Vialidad, don Luis Cifuentes al alcalde de la comuna. Da

respuesta a solicitud de instalación de distintos tipos de señales y reparación de puentes.

- Carta de la Agrupación Cultural Campesina La Esperanza, dirigida al Sr. Alcalde y Concejo Municipal, donde
solicita poder liberar la segunda cuota de $ 500.000, de la subvención municipal año 2019, otorgada a dicha
institución.

- Invitación a ceremonia de inauguración oficial de la Cuadragésima Segunda Versión de la Exposición
Ganadera, Agrícola y Artesanal de San Carlos, a realizarse el jueves cinco de marzo.

- Invitación a ceremonia de cierre de proyecto de fortalecimiento en materia de seguridad. Enviada por el Sr.
Rodrigo Jara Jara, Presidente de la Agrupación de Discapacitados Renacer en la Esperanza. La ceremonia
se efectuará el día lunes nueve de marzo.

- Invitación a ceremonia de cierre de proyecto de fortalecimiento en materia de seguridad. Enviada por la Sra.
María Josefa Oliva, Presidenta de la Unión Comunal de Organizaciones de Mujeres de Portezuelo. La
ceremonia se efectuará el día miércoles once de marzo

El Presidente señala que en próximas sesiones se debiera tener respuesta a lo solicitado por la Agrupación Cultural
campesina La Esperanza.

TERCERO: Cuenta del Presidente.

El Presidente en funciones, indica que dada la situación imprevista de la ausencia del Sr. Alcalde y presidente
del concejo, quedará pendiente la cuenta hasta la próxima sesión.

CUARTO: Asuntos nuevos e incidentes.
Se entrega información de:

- Ord. N° 123 del DAEM Modificación Presupuestaria N°2. Asignación de Ingresos y Gastos, entregada por
la Dirección de Administración y Finanzas.

- Ord. N° 27 del DOM, envía información solicitada por el concejo, referente a permisos de edificación y
recepciones definitivas del Comité de Viviendas Ahora o Nunca, construidas por la Empresa Constructora
La Toscana Ltda. El Secretario Municipal (S) y DOM, Sr. Hernán Lizama, entrega algunos detalles
adicionales respecto del informe entregado.

- Ord. S. N° 20 de la Encargada de Finanzas del DESAMU, mediante el cual envía nómina de facturas
impagas al treinta y uno de enero del presente año.
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A la espera del funcionario del DAEM que explicará la modificación presupuestaria presentada, el
presidente somete a consideración del concejo los siguientes puntos:

- Modificación Presupuestaria N° 1 de asignación de ingresos y gastos, presentada por el DAF y explicada
en la sesión anterior. El Presidente consulta si persiste alguna duda. Al no haber consultas, se somete a
consideración la modificación presupuestaria N° 1 del DAF, la que es aprobada por unanimidad (Acuerdo
118/400/2020).

El Presidente cede la palabra al Director del DAEM, Sr. Rodrigo Martínez, quien hace ingreso al salón de sesiones,
para que explique la modificación presupuestaria N° 2 del DAEM, entregada en la presente sesión. El Director
explica que se justifica por un proyecto piloto que se está desarrollando, donde se pasa del sistema de aulas fijas
a aulas temáticas, es decir los alumnos rotan por distintas aulas, habilitadas para cada una de las asignaturas. Con
la modificación se financia un pequeño diferencial del costo que implica este cambio. El Presidente consulta si
existe alguna duda respecto de lo planteado por el Director, al no existir consultas, concluye la presentación.

Incidentes:
El Presidente le da la palabra al concejal Sr. Irribarra para que haga uso de su tiempo de incidentes. El concejal,
respecto de la carta de la Agrupación Cultural y Campesina La Esperanza, indica que principalmente debe resolverlo
el administrador y el DAF, pero solicita si el Sr. Administrador puede entregar antecedentes respecto de la situación
planteada. El Presidente le cede la palabra al Sr. Administrador, quien explica que se pagó un adelanto ante la
emergencia, porque la agrupación no tenía recursos para realizar la actividad de los Payadores, lo que correspondía
era que entregaran inmediatamente, posterior a la realización de la actividad, la factura, rindiendo los gastos
ejecutados con el anticipo de la subvención. A la fecha no se ha entregado dicha rendición parcial, bastando solo
que presenten las facturas, para que se les entregue el saldo de lo Aprobado.

El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Pasten para que haga uso de su tiempo de incidentes. El
concejal solicita que en el salón Reinaldo Caro, se mejore el acceso garantizando accesibilidad universal, debido al
alto uso que tiene. En otro ámbito, releva que durante las actividades de verano no hubo incidentes ni accidentes
serios que lamentar, destaca la responsabilidad de la comunidad y el trabajo realizado tanto por los funcionarios
municipales, como la misma comunidad y el apoyo de carabineros. A continuación, el concejal plantea que la posta
del sector de El Sauce, requiere se realicen trabajos de limpieza, por razones de seguridad ante posibles incendios
y mantención. En el mismo sentido destaca el trabajo realizado por la parroquia, que realizó una adecuada limpieza
de su recinto. En cuanto a la campaña del vidrio, informa que ha avanzado bien, pero en algunos sectores al ir a
retirarlos, está cerrado con candado, por lo que han optado porque se retiren de la calle, frente a las propiedades.
Sobre el consejo de seguridad pública realizado, indica que el balance es positivo, respecto de la coordinación de
los distintos sectores. Destaca la calidad del mensaje entregado, respecto de la función de cada uno en la protección
de sus hogares, en cuanto a la prevención. Destaca el trabajo de los encargados municipales de seguridad.

El Presidente del concejo le da la palabra a la concejala Sra. Zamudio para que haga uso de su tiempo de incidentes.
La concejala consulta por la situación del camión limpia fosas, señala que la comunidad está interesada, consulta
respecto de cuándo entrará en funciones y cómo deberá hacerlo para inscribirse. Plantea que realizar las
inscripciones a través de las juntas de vecinos le parece un buen procedimiento. Solicita se les pueda informar, a
través del DAEM, respecto de mejoras realizadas en el liceo municipal, tanto en lo concerniente a infraestructura,
como al mejoramiento de estacionamientos de transporte escolar, solicita también un listado de los furgones
escolares que prestarán servicio durante el año, para conocer cuáles serán los conductores y los recorridos que
atenderán

El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Zapata para que haga uso de su tiempo de incidentes,
pero este señala no tener incidentes que comentar.

El Presidente del concejo le da la palabra al concejal Sr. Ibáñez para que haga uso de su tiempo de incidentes. El
concejal primeramente felicita al presidente por su matrimonio. Seguidamente hace un llamado a los concejales que
dado el periodo electoral que se vive, en el sentido de ser responsables, llamar a la gente a participar del proceso
y considerar que legalmente estamos en periodo de campaña, no hacer regalos de ninguna especie, hasta pasado
el momento electoral. El concejal, Sr. Irribarra, consulta respecto al punto de no hacer regalos, que sucede en caso
de los bingos, a lo que el concejal, Sr. Ibáñez, le responde que no se puede hacer regalos en el periodo electoral.
El Presidente complementa señalando que existe un instructivo del Ministerio del Interior, a través de un decreto,
que precisa estos aspectos. Agrega que existen bingos programados, y algunos entregaron los premios antes del
instructivo, pero que ahora no se puede. Llama a unificar criterios y actuar de similar forma todos los concejales.
Sugiere también al Sr. Administrador, ver la posibilidad de difundir estos instructivos por el programa radial, de modo
que la comunidad esté informada al respecto.

El Concejal, Sr. Ramírez, quien preside la sesión, en su tiempo de incidentes, solicita se pueda posibilitar la
presencia, en una próxima sesión, de la persona encargada del centro diurno de Panguilemu. Indica que varias
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personas le han hecho consultas al respecto y sería bueno que pueda exponer y explicar el proyecto, para estar
todos informados. En otro aspecto señala que participó de la reunión de la junta de vecinos de Buenos Aires y el
comité de APR. Indica que tienen dificultades, entre ellos el camino. Indica que se les señaló que el camino no es
responsabilidad del municipio sino de Vialidad. Los vecinos entienden, pero plantean el deseo que se hagan
gestiones al respecto. Adicionalmente solicitan se pueda pedir a Vialidad una visita en terreno y la instalación de
señaléticas de pendientes, curvas y máxima velocidad, dado que los vehículos están circulando a muy alta
velocidad.  El concejal continúa indicando que la Sra. Lorena Fernández Villagrán, solicitó formalmente la posibilidad
de instalar una garita o se le aporte con materiales para confeccionarla, agradece la oportuna respuesta entregada
a ella. Luego plantea, respecto del sector de Buenos Aires, que el socavón existente a la salida hacia ese sector,
así como en los sectores de San Francisco, frente a la escuela y en Chudal, donde se está formando otro,
representan un serio peligro para los automovilistas y sugiere insistir y englobar los tres en una solicitud definitiva.
Finalmente señala que insiste inquietud en el sector de Buenos Aires, respecto de la conmemoración del día de la
mujer, respecto de los puntos de salida de la locomoción de acercamiento, indica que el año pasado se produjeron
algunas confusiones y para evitar que se repitan solicita algún calendario al respecto. El Administrador le señala
que se está afinando y estará rápidamente disponible. El Presidente le sugiere que se les entregue a los concejales,
para contribuir a su difusión. Plantea también la solicitud que en la próxima sesión se pueda realizar una evaluación
de las actividades de verano, para manejar la misma información y analizar los puntos positivos y los posibles
errores, para así superarlos en una próxima edición.

Cuenta de comisiones:

El Presidente consulta si hay cuenta de comisiones.
Al no haber cuenta de comisiones el Presidente da por terminada la sesión a las 16:40 hrs.


